

化学品泄漏,防化服、激光测距仪、事故勘察车上阵

高科技设备亮相交通事故演练

本报4月10日讯(记者 张焜)警笛四起,数名身着防化服的抢险人员冲进了弥漫的浓烟当中。10日,在荣乌高速潍坊服务区段的公路上,潍坊市高速交警支队进行了一次交通事故应急处理演练,一些高科技设备在此次演练中亮相。

10日上午8点多钟,当记者乘车在荣乌高速路上驶近潍坊服务区时,前方应急车道内出现了一块蓝色警示牌“前方事故1000米”,随后就是一块60km/h的限速牌。紧跟着出现“前方事故500米”、“左侧变窄”的警示牌后,记者见到了被隔离墩“圈”起的区域,社会车辆被引导转入服务区绕路通过。

隔离区域最前方,一辆标有“危险化学品”的白色车辆被一辆六轮大货车追尾,两车停在高速道路中央。

1个小时后,随着现场指挥一声令下。两车“追尾处”迅速冒出了黑烟,大约10秒钟后,黑烟变成了白烟,并遮挡了整条道路,已经无法透过浓烟看到具体情况。

应急演练已经开始。报警人拨打报警电话几分钟后,两辆消防车呼啸着到达了事故现场。浓烟中,两名身着橘红色防化服的“大块头”消防战士拖着消防设备钻出,两人还未站定,就打开了水枪。高压水柱冲向化学品车车体,发出撞击之声。

浓烟的另一面,救护车已经赶到了现场。在其他消防官兵的帮助下,因事故“被困”的两名伤者被抬上了救护车。120救护车迅速离开了现场。

大约5分钟后,“浓烟”被基本控制,现场到处是水。环保部门的检测人员身着黄色防化服赶到现场。利用现代化有毒气体检测设备检测后,环保工作人员认定“无毒”。

事故处置指挥部马上下达指令,要求事故勘查民警立刻赶到现场。利用最先进的激光测距仪及事故勘察车,不到5分钟,事故民警就已经勘察完现场。

在事故民警的指挥下,救援吊车、拖车马上赶到了现场。几乎与渣土车同样重量大小的六轮大货,在150吨级的拖车面前显得太轻,几分钟后,大货车就被拖离了现场。高速民警和路政人员快速清理了现场。不到半个小时,事故处理完毕,高速公路恢复通车。

演习结束后,记者了解到,为进一步确保潍坊国际风筝会及青岛世园会安保,潍坊高速交警支队举行了这次演习。演习中使用了不少高科技设备,大大缩短了抢险救援、勘察清理现场的时间。除了事故民警抛弃了卷尺而使用的激光测距仪外,现代化的事故勘察车引起了众人的关注。

事故勘察车赶到现场后,能够从车顶迅速升起摄像设备,在2分钟的时间内,就能把事故现场的整体照片拍下,并迅速在车内电脑上形成事故现场勘测图。“事故民警可以在车内实时查看和修改现场勘测图,甚至在现场被清理后,还能够完全还原现场。”技术人员告诉记者,该车可以在非常短的时间内快速扫描现场并留下完备的相片档案,如果有需要,甚至可以制作3D现场还原。这次演练中,该车还属于初次试用。

▼吊车上阵。
本报记者 张焜 摄



▲消防员着专用防化服赶到现场。
本报记者 张焜 摄



◀先进的事故勘察车赶到现场。
本报记者 张焜 摄

►事故勘察车迅速生成了事故现场绘图。
本报记者 张焜 摄



盗姜团伙仨月偷姜20余起

造成群众经济损失30万元

本报4月10日讯(记者 赵磊)前一段时间,青州市东夏镇一带接连发生姜井中大姜被盗案件,群众经济损失约30万元。4月10日,记者获悉,青州警方经过缜密侦查,成功捣毁了这一盗姜团伙。

1月17日,东夏镇某村周某、张某报案,约8000斤姜被盗;1月19日,东夏镇某村王某报案,6000余斤姜被盗价值2万多元……自去年11月份以来,青州警方陆续接到了种姜农户的报案,短短3个月时间,青州市东夏镇、开发区等地连续发生近20起盗窃大姜案,群众直接经济损失30余万元。

青州警方立即成立专案组展开案件调查。根据案发地附近的村民反映,一辆黑色桑塔纳曾多次在村中出现。经查,此车车主为一个王姓的女子,锁定此人就

是系列盗姜案的犯罪嫌疑人之一。随着侦查工作的进一步深入,该盗姜团伙其他成员也相继浮出水面。

警方展开了收网行动,在青州某网吧内将该盗姜团伙主要犯罪嫌疑人王某某抓获。随后,在该网吧内盗姜团伙成员张某、张某某相继落网。与此同时,该盗姜团伙成员赵某某、姜某某在乘车逃跑过程中被抓。该团伙成员赵某迫于压力,主动到警方投案自首。3月21日,该团伙最后一名成员郭某某被淄博市张店区车站派出所抓获,并移交青州警方。

七名犯罪嫌疑人供述,他们因囊中羞涩,组成盗姜团伙,先后在青州东夏镇一带作案20余起的犯罪事实。4月10日,记者从青州警方获悉,目前,案件还在进一步审理中。